

MTI

Szerkesztési a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60008/K

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 02.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

november 7-ére készül az ország /1. rész/

1987. november 2. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának megünneplésére készül az ország. a következő napokban a november 7-e tiszteletére zászlódiszbe öltözött városokban és falvakban, az üzemekben és intézményekben egyaránt méltó módon emlékeznek meg a hét évtizede történekről, méltatva a győztes szocialista forradalmat követő időszak történelmi fejlődésének eredményeit. e rendezvények egyúttal alkalmat adnak arra is, hogy tovább mélyüljön a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság, s mind többen megismerjék a két nép közös történelmi útjának tapasztalatait.

az ünnep előestéjén, pénteken az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács, a minisztertanács, az mszbt országos elnöksége, a hazafias népfrent országos tanácsa és a kisz központi bizottsága díszünnepséget rendez a magyar állami operaházban. az ünnepi rendezvényre veteránokat, fiatalokat, munkásokat, a közélet kiemelkedő személyiségeit, valamint a diplomáciai testület képviselőit hívták meg. az ünnepi műsorban orosz-szovjet zeneszerzők kompozícióit szólaltatják meg a hazai művészeti élet kiválóságai. a programot a rádió és a televízió egyenes adásban közvetíti.

az ünnepen kegyeletos megemlékezéseket tartanak országszerte, koszorukat helyeznek el a szovjet hősi emlékműveknél. budapesten 10 órakor a lenin-szobornál, a felvonulási téren népünk nevében róják le kegyeletüket a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, az elnöki tanács, a minisztertanács, a társadalmi és



tömegszervezetek, a fegyveres erők és testületek képviselői. az országházban átadják azokat a kitüntetések, amelyeket az elnöki tanács a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából adományozott a párt-, a társadalmi és tömegszervezetek tisztségviselőinek és aktivistáinak. számos intézménynél ugyancsak kitüntetésekkel ismerik el a gazdaság, a tudomány, a kultúra területén kiemelkedően dolgozó tevékenységét.

borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete november 7-én beszédet mond az ünnep alkalmából a rádióban és a televízióban. a beszédet a kossuth-adó 17 órakor, a televízió 1-es csatornája 19.15 órakor sugározza. /folyt.köv./

i/kj mz
00.10 021187 2228

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

november 7-ére készül az ország /2. rész/

ezen a napon egyébként a rádióban és a televízióban is számos program eleveníti fel a nagy októbert, irodalmi, zenés és dokumentumműsorral emlékezve a sorsfordító eseményre.

az évfordulót kulturális rendezvények sora is köszönti. hetven év a békéért címmel kiállítás nyílik a vígadó galériában. a dokumentációs és képzőművészeti tárlaton rövidebb-hosszabb ideig a szovjetunióban élt magyar művészek - többek között ék sándor és uitz béla - alkotásait mutatják be. a műcsarnokban az októberi szocialista forradalmat megelőző és követő évek képzőművészeti termését állítják ki. ez az időszak az orosz-szovjet képzőművészet egyik legizgalmasabb korszaka. a szovjet muzeumokból és magángyűjteményekből válogatott, művészet és forradalom című tárlaton csaknem hatszáz, 1910 és 1932 között készült - köztük több, eddig be nem mutatott - alkotás sorakozik. /mti/

i/kj km mz sr
00.10 021187 0934

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

helyreállítják a puskin mozit

1987. november 2. - a legújabb vetítógépekkel, előbb hanghatással, kényelmesebb székekkel várja majd a látogatókat a jövő év elején ismét megnyitó puskin mozi.

a felújítás a főmo műszaki igazgatóhelyettese, stefán sándor tájékoztatása szerint a tervek szerint halad. az ötvenes-hatvanas évek modernizálási szokásaival szakítva helyreállítják az eredeti stukkókat, ajtódiszket és lámpatesteket, illetve kiegészítik a niányzó részeket az eredetiek másaival. az egész mozi belsőjét is a korábbi állapotnak megfelelően alakítják ki, meghagyva a kinyitható tetőt, s annak szép rácszatát. a mozi átalakítási munkálatait egyébként figyelemmel kíséri az országos műemléki felügyelőség is.

a tervezéskor az ülőhelyek számát 100-zal csökkentették, s így növelhették a széksorok távolságát. kényelmesebbek lesznek a régebben szűk páholyok is. a speciálisan tervezett székek a nézők kényelmét szolgálják. ugyancsak megújul a létesítmény fűtő- és szellőzőrendszer.

szerelek a belső videoláncot, a képernyőkön az előcsarnokban, a büfében előzetes filmajánlásokat, reklámokat nézhetnek majd a vendégek. a filmekhez kapcsolódó szolgáltatás a sztárokról, rendezőkről, a filmművészetéről szóló kiadványok, könyvek és poszterek árusítása az előtérben. az előcsarnok egy részét úgy képezték ki, hogy ott az alkotók klubszerű formában találkozhatnak a közönséggel.

sokkal élvezhetőbb lesz a vetítés a legkorszerűbb vetítő- és hangerősítő berendezések üzembeállításával. a hetvenmillió forintos rekonstrukció befejezését követően a puskin moziban 427 vendég nézheti majd kényelmesebb körülmények között a filmalkotásokat.

/mti/
si km mz sr
00.11 021187 1695

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

sajtgyárak a szovjetunióba, malmok nigériába

1987. november 2. - a budapesti élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalat hazai és külföldi szervező vállalatok segítségével behatóan elemezte a vállalat termelési szerkezetét, szervezeti rendszerét, s e munka nyomán közösen dolgozzák ki az élgép hosszú távra szóló szerkezetátalakítási programját.

a gazdálkodás vizsgálata során számos olyan gyengeséget tártak fel, amely eddig kedvezőtlenül befolyásolta a vállalati eredmény alakulását. a szervezési szakemberek szorgalmazzák, hogy az élgép gyorsított ütemben korszerűsítse a gyártmányválasztékot, s ennek érdekében célszerűnek tartják több licenc és know how vásárlását.

hét termelőüzemében a következő években mintegy 400-500 millió forintos fejlesztésre készül a gyár, részben világbanki támogatással. az már biztos, hogy továbbra is alapvetően tej- és sajtgyári berendezéseket, malomipari gépeket és takarmánykeverő üzemeket, valamint sütőipari technológiákat készítenek. erőteljes fejlesztéssel növelni kívánják a gépsorok automatizáltságát, s így számottevően bővíthetik piacukat is.

az élgép elsősorban a szovjetunióba exportál, tejipari és sajtgyári gépeket, így főként a szovjet megrendelők igényei alapján kezdték meg a mikroprocesszorral vezérelt teljesen automata gépek fejlesztését. az első ilyen berendezések várhatóan már jövőre elkészülnek. azzal számolnak, hogy e korszerű gépek a konvertibilis elszámolású piacokon is kelendők lesznek. a sütőipari gépsorok legnagyobb vásárlói az ndk-beli és a lengyel, valamint a hazai vállalatok. az élgép most új típusú, termelékenyebb feldolgozóvonalak fejlesztésén dolgozik, ezzel hosszú távra igyekszik biztosítani e termék jövedelmező gyártását és értékesítését.

a malomipari gépek eddig is kelendők voltak, éppen a közelmúltban adtak át egy napi 300 tonna kapacitású malmot nigériai partnerüknek. a malom jelenleg vegyes vállalati formában működik, szakmai irányítását magyar szakemberek látják el. az élgép most megjelent a piacon a jóval kisebb konténermalmokkal is. ezek napi 20 tonna gabonát dolgoznak fel, s nagy előnyük, hogy néhány nap alatt bárhol felszerelhetők. ugyancsak nigériai megrendelésre 20 ilyen konténermalom készül, valamennyit jövőre adják át. /mti/
sz/il sl mz sr

00.11 021187 2286

--

sb0005 4 130 mtib1005

a ,,helyi közéletiség,, televíziója

1987. november 2. - újszerű formát választottak a főváros xi. kerületében a kábeltelvízió működtetésére. a nagy értékű stúdióberendezések és a hálózat még hatékonyabb hasznosítása érdekében a tanács művelődési-, egészségügyi- és sportosztályához tartozó önálló egységgé vonták össze a gazdagréti kábeltelvízióval foglalkozó három szervezetet. a kábeltelvízióknak is köszönhetően - más körzetekhez viszonyítva - már eddig is gyorsabban illeszkedtek be új környezetükbe a gazdagréti lakótelepre költözők. több mint ötezer lakás és a stúdió között teremt napi kapcsolatot ez a technikai eszköz. az új lakók azonnal hozzájutnak a gazdagréti és a xi. kerületi információkhoz.

a több mint kétéves tapasztalatokat hasznosítva a közösségi televízió a tervek szerint 10-12 állandó munkatárssal készít és szolgáltat majd stúdióműsorokat, riportokat, közvetít különféle oktatóanyagokat, videóműsorokat, tájékoztatókat, reklámot.

a technikai személyzet feladata lesz a kábeltelvíziós hálózat üzemeltetése, karbantartása, valamint a hálózat további fejlesztése, a videoeszközök szervizelése. a xi. kerület más területein is elsősorban a gazdagrétiéket építik ki, működtetik majd a kábeltelvíziós hálózatot. így lehetőség van arra, hogy a jövőben újabb stúdiók felszerelése és személyzet nélkül a kelenföldi, az örmezői lakótelep és a sasadi térség több tízezer otthonába is eljusson a ,,helyi közéletiség,, televíziója. /mti/
dj/tr km mz sr

00.12 021187 1495

--

sb0006 4 160 mtib1006

ásatások zalában

1987. november 2. - eredményesek voltak az idei ásatások zalában. a legtöbb archeológus a hahóti medencében tevékenykedett: az országos tudományos kutatási alap pályázatának elnyerésével a zala megyei muzeumok igazgatósága és az mta régészeti intézete közösen vállalkozott a terület átvizsgálására. a ,,pannónia-illirikum-itália,, elnevezésű hároméves program keretében a neolitikumtól a középkorig próbálják nyomom követni, hogy miként váltották egymást a különböző kulturák, hogyan befolyásolták az itt élő lakosság sorsát a délről jövő hatások.

a kezdet sikeres volt, a leletek bősége a szakembereket is meglepte. alsórajk határában például egy ix-x. századi temetőre bukkantak, amelyből morvaországból származó sarkantyuk, aranyozott-ezüst és ezüst fülbevalók kerültek elő. ráadásul nemcsak csontvázakat, hanem - ebből az időszakból közép-európában elsőként - hamvasztásos sírokat is találtak. a hahót melletti sárkányszigeti vár kutatását az teszi jelentőssé, hogy a szakemberek a honfoglalás utáni évektől egészen a török hódoltság végéig megismerhetik a település szerkezetét, arculatát.

ebben az évben is folytatódott a leletmentés a kis-balaton Leendő második tározójának területén. zalavár-basaszigeten már csaknem befejezték a rézkori település feltárását. hidvégpusztán felfedezték a korábban megtalált ix. századi falu temetőjét. az ugynevezett kolon pusztán jónéhány x-xii. századi építményt, köztük egy kovácsműhelyt rejtett a föld.

kehidakustány közelében a vártnál nagyobbnak bizonyult az a temető, amelybe az avarkorban és - mint kiderült - a ix. században is temetkeztek. így a jövő évre kellett halasztani a munka befejezését. tovább ásnak 1988-ban bak község határában is, ahol egy 4500 évvel ezelőtti helység központjára bukkantak. /mti/
tas/kné az mz sr

00.12 021187 1827

--

sb0007 4 150 mtib1007

tartalékgyártmányok, belső érdekeltség - a salgótarjáni vasöntöde és tüzhelygyár programja

1987. november 2. - a salgótarjáni vasöntöde és tüzhelygyárban elkészítették a vállalat 1990-ig szóló programját. megvalósításának első lépéseként szakítottak a tervezés bázis-szemléletével, ami arra ösztönözte a vezetőket, hogy a következő év terv emeléséhez a termelés visszafogásával teremtsék meg jólőre a tartalékokat. ehelyett rugalmas termékszerkezet-váltási politikát dolgoztak ki: a jelenleg gyártott, ma kapós termék mögött készen áll a tartalék, azok a cikkek, amelyeknek a gyártása szinte egyik órától a másikra bevezethető. ha például csökkenne a kereslet gáztüzhelyek iránt, áttérnének a vállalatnál kifejlesztett és minden hatósági és minőségellenőrzési fórumok által már jóváhagyott villanytüzhelyek készítésére; ezeket az egyszerű, olcsóbb kivitelűtől a keramitlapos változatig tudnák gyártani. ilyen tartalék gyártmány a nagy hatásfoku, automatikus huzatszabályozós kályha, a veszélyes hulladékok elégetésére is alkalmas kazán és a kerti hulladékégető

Légkazán. eredményes tárgyalásokat folytatnak egy szocialista országbeli céggel korszerű mikrohullámu sütő közös gyártásáról, és foglalkoznak új, formatervezett gáztüzhelycsalád kialakításával is.

a tüzhelygyári program az eredményesség nélkülözhetetlen feltételül jelöli meg a kifogástalan minőséget. az üzemben nincs selejtbüntetés, de csak kifogástalan termékekért jár munkabér. nincs évről évre fenyegető, gyakra kapkodáshoz vezető normarendezés, sőt a minőségi munka érdekében nem kevés normát alapos vizsgálat után „visszarendeztek”. az új belső érdekeltségi módszerek után kutatva jutottak el az év elején az ország első autonóm brigádjainak megalakításához.

a vasöntöde és tüzhelygyár a nyolcvanas évek elején súlyos veszteséggel küszködött. a munkafegyelem megszilárdításával, racionális létszámgazdálkodással, a technológiai fegyelem helyreállításával, a minőség és a piaci igények kielégítésének előtérbe állításával néhány év alatt kilábaltak a bajból; a vállalat termelése az idén várhatóan meghaladja az egymilliárd-háromszázmillió, nyeresége a százharmincmillió forintot; konvertibilis exportja évről évre nő. /mti/
csiz/má az mz sr

00.13 021187 2240

--

sb0008 1 130 mtib1008 /gyorshir!/
magyar-jugoszláv folklór konferencia

1987. november 2. - hétfő délelőtt megkezdődött a iii. magyar-jugoszláv folklór konferencia budapestén, az mta zenetudományi intézetében. a magyar tudományos akadémia néprajzi kutató csoportja, valamint a vajdasági tudományos és művészeti akadémia közös rendezvényén a hazai és jugoszláviai folklóristákkal, néprajzkutatókkal, nyelvészekkel, irodalomtörténészekkel együtt részt vesznek a jugoszláv folklór neves külföldi szakértői, balkanológusok is. a kétnapos tanácskozás fő témái: a szájhagyomány továbbélése, a népi kultúra írásbelisége, a folklór művészeti megjelenítése, az etnikumok közötti kapcsolatok. megemlékeznek vuk stefanovics karadzsiós, a jugoszláv etnográfia megteremtőjének munkásságáról, születésének 200. évfordulójára alkalmából. /mti/

me/mm -ár
11.02 021187 0818

--

sb0009 4 130 mtib1009

halálos balesetek

1987. november 2. - a hét végén az országban összesen 106 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül hat halálos, 60 súlyos, 40 könnyű sérüléssel volt.

x x x

hódmezővásárhely külterületén simon istván 33 éves, egyénileg gazdálkodó, tótkomlói lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott egy fának ütközött. a gépkocsi kigyulladt, a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint simon istván figyelmetlenül vezetett.

jánosháza külterületén horváth sándor 35 éves lakatos, zalaegerszegi lakos személygépkocsijával összeütközött egy másik személygépkocsival. utasai közül horváth sándorné 33 éves rajzoló, zalaegerszegi lakos kórházba szállítás közben meghalt, egy utasa súlyos, további kettő könnyű sérülést szenvedett. a vétlen személygépkocsi vezetője és egy utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth sándor nem adta meg az elsőbbséget.

4

rácalmás külterületén egy személygépkocsi elütötte a gyalogosan közlekedő balogh györgy 55 éves tsz-tag, pusztahencsei lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint balogh györgy féktávolságon belül lépett a gépkocsi elé.

érden egy személygépkocsi elütötte györösik jános 52 éves, rokkantnyugdíjas, helyi lakost, aki - a vizsgálat eddigi megállapításai szerint - féktávolságon belül lépett az autó elé. györösik jános a helyszínen meghalt.

izsófalva külterületén - eddig tisztázatlan okokból - az uttesten fekvő jósvai lászló 16 éves tanuló, rudolftelepi lakos és a motorkerékpárral közlekedő tatárka józsef 23 éves lakatos, helyi lakos elgázolta. a fiatal fiú a kórházban meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

hasonló körülmények között vesztette életét dédestapolcsány külterületén kismartoni zoltán 19 éves gépkocsiveető, helyi lakos. az uttesten fekvő fiatalemberen egy személygépkocsi hajtott át. a rendőrség vizsgálja a baleset körülményeit. /mti/
k cs/mz km/li -ár
11.03 021187 2071

--

sb0010 1 150 mtib1010 /gyorshir!/
az ápisz sajtótájékoztatója

1987. november 2. - az ápisz vezetői hétfő délelőtt sajtótájékoztatót tartottak a vállalat év végi árukinálatáról. elmondták, hogy a különféle dísz csomagoló-papírokból, képestlapokból, karácsonyfa-díszekből és az ünnepi dekoráció egyéb kellékeiből színes és változatos lesz az ellátás - az áruk jelentős része importból származik. az üzletekben már most megkezdtek az újévi áruk - konfettik, serpentinek, műanyag álarcok - árusítását is. a tájékoztatón szó volt arról is, hogy milyen ellátás várható jövőre egészségügyi papírokból, papírzsébkendőkől. elmondták, hogy a vállalat az igények kielégítése érdekében újabb beszerzési forrásokat keres. /mti/

mg/mm sr/mm -ár
11.06 021187 0714

4

--

sb0011 1 160 mtib1011 /gyorshir !/

szovjet filmek fesztiválja - sajtótájékoztató

1987. november 2. - kivételesen gazdag összeállítással jelentkezik ezévből a szovjet kultúra napjai keretében a szovjet filmek fesztiválja. Hétfőn délelőtt a szovjet kultúra és tudomány házában sajtótájékoztatót vettek részt az ez alkalomból hazánkba érkezett delegációk tagjai.

több világsiker aratott film alkotója - rendezők, színészek, forgatókönyv-írók -, valamint filmesztéták és a filmművészetet, a filmforgalmazását irányítók vesznek részt a küldöttségekben. az anton sarifov, az azerbajdzsáni goszkino elnöke vezette szovjet, illetve az eldar sangelaja rendező, a gruziai filmszövetség első titkára vezette gruz filmes delegáció tagjai a sajtótájékoztatót többek között szóltak a glasznosztij fontosságáról a művészetben, s a kiemelkedő új filmekről. /mti/

si km/li -ár
11.23 021187 0845

-. -

sb0012 1 160 mtib1012 /gyorshir!/

sajtótájékoztató a magyar nemzeti galériában

1987. november 2. - egyéves szünet után kedden újra megnyílik a magyar nemzeti galériában a XIX. századi magyar festészet és szobrászat című állandó kiállítás. mint azt a hétfő délelőtti sajtótájékoztató elmondták, az újrendezett és kibővített tárlaton a korábbi, stílusirányzatok szerint válogatott anyag mintegy 100 új műtárggyal gazdagodva - a klasszicizmus, a romantika és a historizmus mestereinek az elmúlt időszakban vásárolt festményeivel kibővítve - várja a látogatókat. a tárlat egy új fejezete az 1870 és 1905 közötti festészeti termésből az új természet-szemlélet jegyében született alkotásokat mutatja be. egyebek között szinyei merse pál és a korai nagybányai iskola alkotóinak eddig még ki nem állított munkái láthatók itt. /mti/

kp/li km/li -ár
11.25 021187 0824

-. -

sb0013 4 130 mtib1013

megjelent mihaíl gorbacsov könyve

1987. november 2. - mihaíl gorbacsovnak, az szkp kb főtitkárának az átalakításról című könyve megjelent a kossuth könyvkiadó gondozásában. a gyűjteményes kötet - amelyhez a szerző külön előszót írt a magyar kiadás számára - kronologikus sorrendben közli az szkp kb főtitkárának 1986 júniusa és 1987 júliusa között elhangzott, a gazdasági, a társadalmi, a szellemi élettel, valamint a pártmunka átalakításával kapcsolatos beszédeit. a dokumentumokból markánsan kirajzolódik: milyen politikai, gazdasági, szervező-, illetve ideológiai-elméleti munkát végez a párt, a szovjet állam annak érdekében, hogy megvalósuljon az átalakítás, az ország társadalmi-gazdasági fejlődésének meggyorsítását célzó stratégiai irányvonal. /mti/

-ri/kő km mz -ár
11.35 021187 0789

-. -

sb0014 4 160 mtib1014

magyar nemzeti galéria - sajtótájékoztató

1987. november 2. - egyéves szünet után keddtől ismét látható a magyar nemzeti galériában a XIX. századi magyar festészet és szobrászat című állandó kiállítás.

mint azt a hétfői sajtótájékoztatón bereczky loránd, a magyar nemzeti galéria főigazgatója elmondta, az újrendezett és kibővített nagyszabású tárlattal immár teljessé vált az intézmény állandó kiállításainak rendszere, amely az államalapítástól napjainkig reprezentálja a magyar és magyarországi képzőművészetet. a legelső XIX. századi bemutató három évtizeddel ezelőtt, 1957-ben nyílt meg a galériában. az eltelt időszak kutatási eredményeire is építő, s a legújabb szerzeményekkel, illetve eddig raktárakban őrzött műtárgyakkal kiegészített új XIX. századi gyűjteményrész immár jelentőségének megfelelő sullyal, világos, egységes szerkezetben kerül a közönség elé. több mint félezer festmény, 200 szobor és 80 érem ad áttekintést - időrendi sorrendben - a klasszicizmus, a romantika és a historizmus művészetéről, a legjelentősebb stílusirányzatokról, a műfajokról és kiemelkedő mestereiről. az anyagban számos olyan festmény van, amely még nem volt kiállítva; így például székely bertalan, munkácsy mihály és

paál László több képe, valamint számos kevésbé ismert korabeli alkotó munkái. a tárlat egyik teljesen új fejezete a xx. századba vezet át: az 1870 és az 1905 közötti időszakban a megváltozott táj- és természetfelfogás jegyében született alkotásokat, egyebek között színei merse pál képei és a nagybányai iskola művészeinek alkotásai képviselik. /mti/

kp/tr tm km/li le
14.33 021187 1607

-.-

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. november 2. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
hideg, felhős idő esővel

európa nagy része felett nyugat-kelet irányban hosszan elnyúló magas nyomású zóna helyezkedik el. a zónán belül vasárnap létrejött egy kisméretű örvény, amely az atlanti-óceán felől nedvesebb, enyhébb levegőt hoz a kontinens belsejébe. hétfőre virradóra az örvény felhőzete, majd csapadék eléri a kárpát-medencét is. az örvény lassan helyeződik keletre, ezért a következő másfél nap időjárásának fő alakítója lesz.

magyarországon vasárnap túlnyomó részt napos idő volt. a hőmérséklet csúcserőrtéke 7 és 12 fok között alakult. a hétfőre virradó éjszaka nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet és reggel 7 óráig a dunántul több helyén eleredt az eső. a lehullott csapadékmennyiség azonban sehol sem haladta meg az 1 millimétert. a dunántulon, ahol a felhőzet gátolta az erős lehülést, a hajnali hőmérsékleti mélypont általában mínusz 2 és plusz 4 fok között volt. a dunától keletre mínusz 1 és mínusz 7 fokig süllyedt a hőmérséklet, délelőtti országszerte megnövekedett a felhőzet, a dunántulon továbbra is sokfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 6 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fok volt, 4,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. hétfőn 12 órakor budapestben 5 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 hpa, alig változik.

várható időjárás az országban keddtől estig:

túlnyomóan borult marad az ég, legfeljebb kissé szakadozhat fel a felhőzet. sokfelé várható eső, az északkeleti megyékben átmeneti hóesés sincs kizárva. eleinte gyöngye vagy mérsékelt délnyugati, majd északi, északkeleti megélénkülő szél várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 és plusz 4 fok, a legmagasabb nappali

hőmérséklet kedden 3 és 8 fok között lesz.
várható időjárás budapestben keddtől reggelig:

borult idő várható ismétlődő esővel. kissé megélénkül az északi szél. a hőmérséklet késő este és kedden hajnalban is 3 fok körül várható. /folyt. köv./

kf sl/la le
14.34 021187 2205

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

magasabb térítési díj a color start cserélőknek

1987. november 2. - a korábbi 2.880 forint helyett 3.850 forintot térít - a kezelési díj és a kamat megváltásaként - a videoton elektronikai vállalat mindazoknak, akik november 2-át követően cserélik ki korszerűbb típusra color star televízió készüléküket. az intézkedést azért hozta a vállalat, mert - mint ismeretes - emelkedtek az áruvásárlási hitelek kamatai. azokat, akik már korábban lebonyolították a cserét, átvették új készüléküket, nem illeti meg a felemelt térítés, hiszen ők még a korábbi kamatfeltételek mellett vették igénybe az áruvásárlási hitelt. az egyösszegű térítési díjat egyébként a color starral azonos kategóriájú, de annál jóval korszerűbb készülékek árának a figyelembe vételével állapította meg a videoton. a többlet-szolgáltatást nyújtó, drágább típusok plusz kamatterheit azonban a vállalat nem tudja átvállalni.

november 20-ig meghosszabbította a vállalat a csereigények bejelentésének határidejét. azok a color star-tulajdonosok, tehát akiknek a készülékét már műszakilag átvizsgálták, addig jelenthetik be, hogy a leadott tévéért cserébe milyen új típusra tartanak igényt. annak megvásárlására egyébként változatlanul kaphatnak otp-hitelt.

nem tudják kielégíteni - az importból származó alkatrészek beszerzési nehézségei miatt - annak a 4 ezer csereigénylőnek a kérelmét, akik 67 centiméteres, nagyképernyős tévére akarják kicserélni color starjukat. számukra más típusokat ajánlanak fel, arról értesítik is őket.

a bejelentett készülékek - 60 ezer color star - átvizsgálásával egyébként már végeztek a műszerészek. az általuk kitöltött kartonokat számítógéppel dolgozzák fel, s továbbították, illetve továbbítják a nagykereskedelmi vállalatoknak. a csere időpontjáról és helyéről ők értesítik a készülék-tulajdonosokat. /mti/

dáv/mm/kz li le
14.36 021187 1856

Tm

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

sebészkongresszus szegeden

1987. november 2. - hétfőn szegeden megkezdődött a xi. kísérletes sebészeti kongresszus. a tanácskozáson mintegy 200 hazai kutató és klinikuson kívül 70 külföldi - csehszlovákiai, francia, jugoszláviai, lengyel, ndk- és nszk-beli, norvég és osztrák - szakember is részt vesz. a kétnapos eszmecsere öt szekcióban együttesen 239 előadás hangzik el a kísérletes sebészet legújabb eredményeiről.

a referátumok témaköre rendkívül gazdag. szó volt és lesz a sebészeti beavatkozások és a gyógyszeres kezelések együttes alkalmazásának eredményeiről, a sebészeti beavatkozásnál bekövetkező fertőzések megelőzéséről, az életveszélybe került, nagy vérvesztéssel szenvedett betegek életbentartásának új módszereiről, a szervezet védekezőképességének gyógyszeres eszközökkel való növeléséről, a szervátültetések hazai és külföldi tapasztalatairól és sok más kérdéssről.

a megnyitó plenáris ülés vitaindító előadását török béla, a pécsi orvostudományi egyetem professzora tartotta merre tart a kísérletes sebészet címmel. /mti/

dén/f/kz/11 1e
14.36 021187 1086

--

sb0018 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

eleinte néhány órás napsütés, majd párás, ködös idő várható. számottevő csapadék nem valószínű, legfeljebb gyenge ködszítálásra lehet számítani.

a legalacsonyabb nappali hőmérséklet általában 5 és 10 fok, a tartosabban ködös helyeken 2 és 7 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területén nem valószínű. a duna vízállása budapestnél 136 cm, hőmérséklete 9,5 fok. /mti/

kf sl/1a 1e
14.37 021187 0557

Tm

--

sb0019 4 150 mtib1019

az építőanyagipar elektronizálása - konferencia

1987. november 2. - a magyar építőanyagipar termelési folyamatainak jelenleg még csak az egyötödét irányítják és ellenőrzik elektronikai és számítástechnikai eszközök. e nem éppen kedvező arány javítását szolgáló erőteljes kutató-fejlesztő munka már folyamatban van. a központi és vállalati törekvések összehangolására és az eddigi tapasztalatok hasznosítására országos konferencia kezdődött hétfőn balatonzamárdiban.

a szilikátipari tudományos egyesület által rendezett kétnapos eszmecsere az országos műszaki fejlesztési bizottság, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium két célprogram-bizottsága is képviselteti magát. ezek az országos szervezetek jelentős támogatást nyújtanak az építőanyagipar elektronizálásához, mivel ez eddig is rendkívül gyorsan megtérülő beruházásnak bizonyult. az automatizálásra fordított költségek a legobjektivebb mérőszám - a gyártás során megtakarított, illetve a jobb minőségű építőanyag felhasználásával megtakarítható energiamennyiség értéke - szerint általában két év alatt, a legsikeresebb esetekben fél éven belül megtérültek.

a külföldről készen átvehető eszközök és módszerek mellett - minthogy ezek beszerzésének anyagi lehetőségei korlátozottak - a konferencián is nagy figyelmet fordítanak a hazai fejlesztés eredményeire, szélesebb körű elterjesztésükre. a vállalati körben folyó kutató-fejlesztő munkát a korszerű irányítástechnika iránti fogadókészség növelése szempontjából is rendkívül fontosnak ítélik a szakemberek, hiszen néhány sikertelen automatizálási próbálkozás arra is rávilágított, hogy megfelelő szakmai háttér hiányában nincs esély a csúcstechnológia meghonosítására. /mti/

bej/hné/kz 11 1e
14.40 021187 1745

Pa

--

sb0020 4 160 mtib1020

kedvezményes vásár a könyvértnél

1987. november 2. - hétfőtől minden eddiginél nagyobb kedvezményel lehet könyveket vásárolni a könyvértékesítő vállalat budapesti, váci uti könyvesházában. az egységáras akcióban - a könyváruház egy külön kialakított részében - 5, 10, 20 és 30 forintos áron kínálják az 1984-ben, illetve az előtt megjelent köteteket, amíg a készlet tart. az akció szervezői gazdag választékot ígérnek szépirodalmi, ismeretterjesztő, gyermek- és ifjúsági könyvekből, valamint mesekönyvekből is. jónéhány kötetből azonban csak néhány kerül majd a polcokra, azokból, amelyekből csak ennyi maradt az üzletekben. az akció az év végéig tart, és sikerétől függ, hogy a jövő évben folytatódik-e.

a könyvért két évvel ezelőtt megnyitott könyvesháza egyébként az ország legnagyobb féláron árusító könyváruháza. a kétezer négyzetméteres áruház háromnegyedében egész évben kínálnak az elmúlt években közreadott szépirodalmi, történelmi, politikai, művészeti könyveket. kaphatók itt sérült borítójú hanglemezek és kazetták is az eredeti ár feléért. /mti/

-r1/kö km/la ie
14.41 021187 1093

-.-

sb0021 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozások

1987. november 2. - a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete közli, hogy a november 7-e alkalmából rendezendő ünnepek miatt a fővárosban forgalomkorlátozásokat léptet életbe.

Lezárják a járműforgalom elől november 4-én, szerdán 14 órától 15.30 óráig a viii. kerületben a köztársaság tér kiss józsef utca - berzsenyi utca által határolt területét; november 7-én, szombaton 09.30-tól 10.45 óráig a xiv. kerületben a felvonulási tér damjanich utca és hősök tere közötti szakaszát. a zárt területeken belül minden jármű mozgása, átmenőforgalma tilos.

tilos várakozni november 3-án, kedden 17 órától 4-én, szerdán 16 óráig a köztársaság téren a kiss józsef utcától a légszusz utca vonaláig; november 6-án, pénteken 17 órától 7-én, szombaton 12 óráig a felvonulási tér hősök tere - damjanich utca közötti teljes szakaszán; a népstadion ut damjanich utca és hősök tere közötti

Tm

szakaszán; a lenin-szobor melletti névtelen utcában /a népstadion uttól a felvonulási térig/.

várakozási tilalom lép érvénybe november 5-én, csütörtökön 17 órától 6-án, pénteken 24 óráig a népköztársaság utja mindkét oldalán a nagymező utcától a dobó utcáig; a dalszínház utcában; a hajós utcában a népköztársaság utjától a zichy jeno utcáig; az ó utcában a nagymező utcától a bajcsy-zsilinszky utig; a zichy jeno utcában a nagymező utcától a hajós utcáig; a bajcsy-zsilinszky közben; a lázár utcában; a révay utcában a dobó utcától a dalszínház utcáig.

ugyancsak tilos a várakozás november 6-án, pénteken 17 órától 7-én, szombaton 24 óráig a bajza utcában a népköztársaság utja és rudas lászló utca között; az aradi utcában a bajza utcától a szinyei merse utcáig; a lendvai utcában a bajza utcától a munkácsy mihály utcáig; a kmetty utcában a munkácsy mihály utcától a székely bertalan utcáig; a szondi utcában a munkácsy mihály utcától a székely bertalan utcáig; a székely bertalan utcában a szondi utcától az aradi utcáig; a népköztársaság utja páros oldalán lévő szervizuton a munkácsy mihály utcától a kodály köröndig; a munkácsy mihály utcában a szondi utcától a népköztársaság utjáig.

a várakozási tilalmat közuti jelzőtáblák is jelzik. /mti/
k cs/kö tm km/la ie
14.41 021187 2245

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

magyar-jugoszláv folklór konferencia /1. rész/

1987. november 2. - a iii. magyar-jugoszláv folklór konferencia kezdődött meg hétfőn az mta zenetudományi intézetében. hazai és jugoszláv néprajzkutatók, nyelvészek, irodalomtörténészek, a jugoszláv folklór neves szakértői, balkanológusok is részt vesznek a magyar tudományos akadémia néprajzi kutató csoportja, valamint a jugoszláviai vajdasági tudományos és művészeti akadémia közös tanácskozásán.

a magyar tudományos akadémia, a művelődési minisztérium és a magyar-jugoszláv vegyesbizottság nevében villangó istván, a művelődési minisztérium főosztályvezetője köszöntötte a résztvevőket. arról szólt többek között, hogy Európának ebben a régiójában jellemző a különböző nemzetiségek együttélése, a népi kultúra, a népi hagyományok, a népviselet, a szokások, az életvitel, a népdalok és mondák sokszínűsége, a történelmi gyökerek hasonlósága, a mindennapi érintkezés révén

V Kultúrális Együttműködési

Tm

sajátos, egységes kultúra alakult ki, a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a magyar és a jugoszláv levéltári, műemlékvédelmi, művészettörténeti, könyvtári együttműködés, a közös örökség hagyományainak ápolása követendő példa lehet a kelet-európai, hasonló sorsu és multu népek számára.

a kétnapos tanácskozáson ismertetik a jugoszláv magyarok szájhagyományainak továbbélését, a nyugat-magyarországi horvátok népi kultúrájának irásbeliségét, a folklór művészeti megjelenítéséről is szólnak. több előadó számol be arról, hogy népmondák, népmesék eredetét, kialakulását vizsgálva kimutatható a magyarok, a horvátok, a szlovének középkorba visszanyúló kulturális kapcsolata. újabb információkat közölnek a hajdan bukovinában, a románok között élt s az al-duna vidéki székelykevére /skoenovacra/, sándoregyházára /ivanovora/, hertelendyfalvára /vojlovicaba/, szerb, német, bolgár, szlovák és más etnikum környezetébe telepített székelyek sajátos kulturális arculatának alakulásáról. /folyt. köv./

me/mm/li km/la
15.00 021187 2021

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

magyar-jugoszláv folklór /2. rész/

a konferencián megemlékeznek vuk stefanovics karadzics, a szerb irodalom és helyesírás megalapozójáról, a jugoszláv etnográfia megteremtőjéről, születésének 200. évfordulója alkalmából. /mti/

me/mm km/la ie
15.01 021187 0257

-.-

sb0024 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. november 2. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	17 fok,
london	14 fok,
oslo	8 fok,
stockholm	7 fok,
helsinki	7 fok,
berlin	11 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	6 fok,
moszkva	5 fok,
kijev	6 fok,
prága	11 fok,
bécs	7 fok,
róma	23 fok,
madrid	20 fok,
belgrád	9 fok,
bukarest	8 fok,
szófia	9 fok,
athén	14 fok.

/mti/ kf/sl ka ie
15.29 021187 0871

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

szovjet mezőgazdasági gépek kiállítása

1987. november 2. - szovjet mezőgazdasági gépujdonságokból nyitottak kiállítást hétfőn a traktoroexport szovjet külkereskedelmi egyesülés budapesti műszaki központjában, a xv. kerületi cservenka miklós utcában. vlagyimir jevgenyevics busnyev, a műszaki központ vezérigazgatója elmondotta, hogy az egyesülés több mint 70 országba szállít szovjet gyártmányu traktorokat, mezőgazdasági munkagépeket és utépitő gépeket. éves forgalmuk meghaladja a három milliárd rubelt. magyarországra az idén mintegy százmillió rubel értékben adtak el gépeket.

a kiállításon bemutatott mintegy félszáz gép között van az új, nagyteljesítményű don-1500 típusu gabonakombájn. a szovjet ipar az idén tizezret gyárt belőle. jövőre már nálunk is alkalmazzák; az agrotek vállalat már föl is adta a megrendelést. ehhez a kombájnhoz

Tm

az orosházi mezőgép vállalat - szovjet partnerével közösen - a napraforgó betakarítására kiegészítő berendezést fejlesztett ki, ebből a tervek szerint jövőre elkészítik az első ezret. néhány, nálunk nem gyártott gépféleségből is bemutatnak egyet-egyét, így például a csonthéjas gyümölcsök szedésére alkalmas önjáró berendezést, a hozzá csatlakozó, konténert szállító kocsit, valamint a nagyüzemi gyümölcsfák metszésére alkalmas koronavágó gépet. szállítják az mtz-05 típusjelű kerti traktort, munkagépeivel együtt; a gépből az agrotek 500-at rendelt.

a november 6-ig nyitvatartó kiállításon számos olyan gép is látható, amelyek a hegyvidéki gazdálkodásban hasznosak, így például a láncfalpas szőlőművelő traktor. a gép nemcsak kiváló munkájával hívta fel magára a figyelmet, hanem a biztonságtechnikai követelményeknek is jobban megfelel, mint a korábbi típus.

várható, hogy a traktoroexport jövőre több mint kétszáz t-130, t-150k és dt-75 típusú traktort szállít hazánkba - ezek igen keresett típusok. /mti/
fi/tr/jf/il ie
15.32 02187 1900

--

sb0026 4 130 mtib1026

magyar-etióp idegenforgalmi tárgyalások

1987. november 2. - tesome deszta turisztikai államtitkár vezetésével etióp idegenforgalmi küldöttség tartózkodott hazánkban október 29. és november 2. között.

a delegáció tárgyalást folytatott vincze imre belkereskedelmi miniszterhelyettesel a magyar-etióp idegenforgalmi kapcsolatok alakulásáról, fejlesztésének lehetőségeiről. tanulmányozták a magyar idegenforgalom szervezési módszereit, s tapasztalatgyűjtés céljából felkerestek néhány szállodavállalatot. tesome deszta államtitkárt fogadta juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke. /mti/
bi/mz/sl/il ie
15.33 021187 0660

--

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. november 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

felszakadozik a felhőzet, számottevő csapadék már nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 4-9 fok, szerdán hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok.

csehszlovákia

erősen felhős idő, főként az időszak első felében várható szórványosan kisebb eső, havaseső. a hőmérséklet kedden kora délután 3-8 fok, szerdán hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok.

szovjetunió

erősen felhős idő, szórványosan kisebb esővel, havasesővel. a hőmérséklet kedden kora délután 2-7 fok, szerdán hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok.

románia

tulnyomóan borult idő, többfelé kisebb esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 4-9 fok, szerdán hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok.

jugoszlávia

tulnyomóan borult idő, többfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 4-9 fok, szerdán hajnalban 0-4 fok. /mti/
kf/sl ka ie

15.33 021187 1069

Tm

--

kuvaiti dinár	16204,44	17206,78
norvég korona	689,42	732,06
nszk márka	2603,44	2764,48
olasz lira /1000/	35,40	37,58
osztrák schilling	369,61	392,47
portugál escudo	32,21	34,21
spanyol peseta	39,08	41,50
svájci frank	3150,42	3345,30
svéd korona	725,89	770,79
usa dollár	4480,53	4757,67
ecu /közös piac/	5367,82	5699,86

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
/mti/ kf/sl/il ie
15.49 021187 1180

--

sb0031 4 150 mtib1034

az ápisz sajtótájékoztatója az év végi kínálatról

1987. november 2. - az ápisz vezetői hétfőn sajtótájékoztatón adtak áttekintést a vállalat karácsonyi, újévi áruválasztékáról, valamint a jövő évi várható papíráru-kínálatról. elmondták, hogy az idén a karácsonyi ajándékozásra alkalmas cikkek közül bőséges a készlet egyszerűbb és igényesebb zsebszámológépekből, fotóalbumokból, bélyegalbumokból, emlékkönyvekből, továbbá dísz-csomagoló papírokból, karácsonyi és újévi képes-levelezőlapokból.

a közkedvelt ndk-beli erika táskairógép továbbra is hiánycikknek számít, viszont igény szerinti mennyiség áll rendelkezésre a hasonló minőségű és áru jugoszláv tsm-de luxe típusu gépből. számos ajándékcikk kinából érkezett, köztük golyóstollak, írószerkészletek. nemcsak író-, hanem kozmetikai ceruzákat is árúsítanak az ápisz üzletekben, s ezzel hiányt pótolnak, mert ezek a termékek ritkán kaphatók az illatszerboltokban.

a tájékoztatón szóltak arról is, hogy az utóbbi hónapokban a közületek a szokásosnál lényegesen több papír- és írószert vásároltak. a vállalatok egy része azért vásárol sok papírárut, sokszorosító terméket, másoló papírt, mert ezekre szükség lesz az adóreformmal kapcsolatos belső utasítások, rendeletek kiadásához. a kereskedelmi vállalatok pedig jelentős mennyiségű árazógépet és ehhez szükséges szalagot igényelnek. az ápisz eddig évente általában 2000 árazógépet adott el, ezuttal a szokásos mennyiségen felül a negyedik negyedére újabb kétezret szereztek be, s további

Pa

importengedélyt kértek árazógépek beszerzéséhez. papíráruból nincs hiány a vállalat raktáraiban, a keresletet ki tudják elégíteni.

hosszu idő óta hiánycikk az egészségügyi papír és a papírsebkeendő. egészségügyi papírból 25 ezer tonna fogy el évente az országban, viszont a belföldi kapacitás mindössze 16 ezer tonna, a többit importból pótolják. az ápisz vezetőinek véleménye szerint évente sokkal több valutát költ az ország a hiányzó egészségügyi papír importjára, mint amennyibe a hazai kapacitás bővítése kerülne. papírsebkeendőből jelenleg nincs hiány, s a beszerzési források az idén tovább bővültek lengyel importtal. /mti/
mg/gg/sr/il ie
16.16 021187 2177

--

sb0032 4 150 mtib1035

szovjet szakszervezeti fotódokumentációs kiállítás

1987. november 2. - a szovjet szakszervezetek az októberi forradalom 70. évében címmel fotódokumentációs kiállítás nyílt hétfőn a mom szakasits árpád művelődési központban. az ünnepélyes megnyitón jelen volt baranyai tibor, a szot főtitkára, valamint nyikita darcsijev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa is.

a kiállítást sólyom ferenc, a szot titkára nyitotta meg. kiemelte, hogy a kiállított fotók, könyvek és plakátok nemcsak a több mint százmillió tagot tömörítő szovjet szakszervezetek hét évtizedes tevékenységét s mai törekvéseit mutatják be, hanem a szocialista építőmunka, a szocialista társadalmi rendszer eredményeit, s korántsem problémamentes, nehézségekkel, buktatókkal terhes fejezeteit, folyamatait is feltárják a látogatók előtt.

a magyar szakszervezetek nagy érdeklődéssel kísérik figyelemmel a szovjetunióban megindult gazdasági, politikai átalakulást, megújulást - hangsúlyozta. a szovjet szakszervezeteknek - mint az elmúlt hét évtized során annyiszor - most is óriási lehetőségük nyílik arra, hogy az alkotó erők, a dolgozók kezdeményező készségének kibontakoztatásával jelentős szerepet vállaljanak a társadalom megújításában.

ezt követően vaszilij romanov, a kemerovoi szakszervezeti tanács elnöke - aki a szovjet szakszervezetek központi tanácsa küldöttségének tagjaként tartózkodik hazánkban - méltatta a magyar és a szovjet szakszervezetek együttműködését. elismeréssel szólt a két ország szakszervezeti szervei, vállalati kollektívái között

Tm

kialakult, s erősödő kapcsolatokról, amelyek fejlődését jól példázza a szovjet kultúra napjainak jelenlegi eseménysorozata.

a szovjet nép életét, munkásságát, törekvéseit bemutató kiállítás november 6-ig tart nyitva, s naponta 10-18 óra között tekinthető meg. /mti/

be/ka sl ie
16.24 021187 1854

--

sb0033 4 160 mtib1036

ferenczi sándor tudományos emlékülés miskolcon

1987. november 2. - ferenczi sándorra, a világhírű orvosra, pszichoanalitikusra, a magyar pszichoanalitika vezéralakjára emlékeztek hétfőn a szülővárosában, miskolcon, tartott nemzetközi tudományos ülésen.

neves hazai és külföldi tudósok, ferenczi tanítványai, életművének kutatói tartottak előadásokat, méltatták ma is modernnek számító alkotásait, a pszichoanalitika fejlesztésében végzett elvéülhetetlen érdemeit. a miskolci akadémiai bizottság könyvtárában kiállítás nyílt nemzetközi összefogással összegyűjtött leveleiből, munkásságának dokumentumaiból, könyveiből, szülőházát pedig emléktáblával jelölték meg. /mti/

tre/kz/ll ie
16.29 021187 0699

--

sb0034 4 130 mtib1037

tudományos emlékülés

1987. november 2. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából hétfőn tudományos emlékülést tartottak a marcibányi téri művelődési központban, az mkszmp 11. kerületi pártbizottságának rendezvényén mártia ferenc akadémikus, az mta központi kémiai kutató intézetének főigazgatója a magyar-szovjet tudományos kapcsolatok kialakulásáról, továbbfejlesztésének lehetőségeiről tartott előadást. beszédében hangsúlyozta: az együttműködés eredményességének további növelése érdekében arra kell törekednünk, hogy erőinket, tudományos-műszaki kapacitásunkat ésszerű munkamegosztással olyan feladatokra koncentráljuk, amelyek megoldása döntő fontosságú gazdasági fejlődésünk szempontjából. a továbbiakban elmondta: kölcsönös érdekünk, hogy erőnk és lehetőségünk szerint minél intenzívebben kapcsolódjunk be a feladatok megoldásába és közösen szüntessük meg azokat a bürokratikus akadályokat, szervezési fogyatékoságokat, amelyek eddig károsan befolyásolták az együttműködést. fontos azonban - hangoztatta -, hogy maradjon kapacitás a jövőnk megalapozása szempontjából fontos kérdésekkel is foglalkozni.

ezt követően magyar és szovjet szakemberek, kutatók számoltak be együttműködésük eredményeiről.

a tanácskozás színhelyén csizmás attila, az mkszmp 11. kerületi bizottságának titkára megnyitotta a kerületi kutató- és fejlesztőintézetek, vállalatok, valamint szovjet partnereik együttműködését bemutató kiállítást. /mti/

me/la km ka ie
16.29 021187 1493

--

sb0035 4 160 mtib1038

szovjet filmek fesztiválja - sajtótájékoztató

1987. november 2. - kivételesen gazdag összeállítással jelentkezik idén a szovjet filmek fesztiválja, amely - a szovjet kultúra napjai keretében - hétfőn kezdődött és november 11-ig tart. hazánk több mint 900 mozijában több száz szovjet filmet vetítenek a fesztivál idején - közöttük kalandfilmeket és háborus történeteket csakugy, mint az elmúlt másfél évben készült művészfilmeket. hétfőn budapesten a szovjet kultúra és tudomány házában sajtótájékoztatót vettek részt a filmfesztiválra hazánkba érkezett delegációk tagjai.

Tm
Rendezvénysorozat

több világsikert aratott film alkotója - rendezők, színészek, forgatókönyv-írók -, valamint filmesztéták és a filmművészetet, a filmforgalmazását irányítók számoltak be többek között a nyíltság, a glasznoszty alapvető fontosságáról és megnyilvánulásáról a művészetben. /mti/

si fr/La ie
16.30 021187 0879

--

sb0036 4 130 mtib1039

politikai könyvnapok - országos megnyitó /1. rész/

1987. november 2. - a politikai és a társadalomtudományi irodalom újdonságainak népszerűsítésére immár a 26. alkalommal nyílt meg a politikai könyvnapok rendezvénysorozata. az országos megnyitónak - hétfőn - ezúttal a százhalombattai párt- és tömegszervezetek székháza adott otthont. az ünnepségen zimányi lászló, a százhalombattai pártbizottság első titkára köszöntötte a megjelenteket, közöttük kállai gyulát, a hazafias népfront országos tanácsa elnökét és lakatos ernőt, az mszmp kb osztályvezetőjét, majd pál lénárd akadémikus, az mszmp központi bizottságának titkára mondott beszédet.

előjáróban hangsúlyozta, hogy a politikai könyvnapok idején eseménysorozatának kiemelkedő jelentőséget ad, hogy e napokban köszöntjük a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulóját. a korszakos jelentőségű eseményt méltatva hangoztatta, hogy az októberi forradalom győzelme a viágtörténelem sodró forgatagában olyan visszafordíthatatlan átalakulást hozott, amely az emberiség sorsának, a xx. századi haladás ügyének meghatározó és állandóan ható tényezőjévé vált. az elmúlt hetven év meggyőzően bizonyította, hogy a nagy októberi szocialista forradalom a társadalmi fejlődés új korszakát nyitotta meg. a szovjetunióban zajló átalakítás az októberi forradalom igazi folytatása, amely egyre szélesebb körben talál támogatásra - mondta. igaz, a szocialista fejlődés útja idővesztéssel járó kitérőket tartalmazott, de most, éppen a 70. évforduló alkalmából határozottan állíthatjuk, hogy a szocializmusnak van átgondolt stratégiai érvényű válasza az emberiség jelenlegi nagy kérdéseire, van programja a konkrét cselekvésre.

napjainkban nyomatékosan kell emlékeztetnünk arra, hogy a szovjetunió következetesen vállalja a nagy októberi forradalom örökségét, a béke állhatatos védelmezését, a szüntelenül megújuló tárgyalási készség, a bőséggel sorjázó javaslatok, a nukleáris fegyverektől mentes világ megteremtésének állhatatos szorgalmazása

Ru

meggyőzhették a világ népeit arról, hogy a szocializmusnak lényege a népek közötti béke akarása. október igazsága, az elmúlt hetven év számtalan tapasztalata egyetemes tanulságokat kínál - hangoztatta a kb titkára -, ezeket azonban valamennyi szocialista országnak a maga történelmi hagyományaihoz, sajátosságaihoz szabottan kell - mégpedig alkotó módon - felhasználnia. /folyt.köv./

-ri/kö/ka
17.01 021187 2408

--

sb0037 4 130 mtib1040

politikai könyvnapok - országos megnyitó /2. rész/

az ideológiai és a politikai műveltség fontosságát hangsúlyozva kiemelte: az elmúlt évtizedekben mélyreható minőségi változások következtek be a termelőerőkben és a termelési viszonyokban, a nemzetközi kapcsolatokban, a katonai szembenállás jellegében; előtérbe kerültek a globális problémák; érzékenyebbé és sérülékenyebbé vált a világ. eligazodni, a változó feltételek mellett felmerülő újabb és újabb kérdésekre - akár csak megközelítőleg is - helyes válaszokat adni egyre inkább nem egy szűk réteg feladata, hanem a társadalom alakításáért felelősséget érző emberek - párttagok és párton kívüliek - széles körének kötelessége. ezzel kapcsolatban rámutatott arra, hogy sokáig, talán túl sokáig vélekedtünk úgy, elég azt csinálni, amit eddig, csak jobban, lendületesebben, határozottabban. az elmúlt évek halmozódó feszültségei azonban azt mutatják, hogy nehézségeinket új módon kell kezelni. ehhez szaktudásra, politikai műveltségre és kulturáltságra, bátor gondolkodásra, a konfliktusok vállalására, és főként a jó ügyek érdekében határozott és következetes cselekvésre van szükség.

nem ringathatjuk magunkat abban az illúzióban, hogy elég a célok kitűzése, a feladatok megfogalmazása vagy újrafogalmazása, és máris elkezdődik a társadalmi felzárkózás, mindenki egyetért céljainkkal - hangoztatta pál lénárd. a változások megindítása érveken alapuló meggyőzést, a különböző elképzelések közötti állandó egyeztetést, demokratizmust és határozottságot, de mindenekelőtt az eddiginél jobb munkát követel. az mszmp központi bizottsága az általános megújulás objektív szükségességéből kiindulva dolgozta ki és fogadta el ez év júliusában a gazdasági-társadalmi kibontakozás programját, amelyre alapozva megszületett a kormány munkaprogramja. ez a munkaprogram tartalmazza azokat a halaszthatatlan teendőket és feladatokat, amelyek következetes és késedelem nélküli végrehajtása fordulatot eredményezhet gazdasági fejlődésünkben.

Ru

rámutatott: az emberi tényezőben rejlő tartalékok sokoldalu feltárása csak olyan társadalmi közegben lehetséges, amelyben az alternatívákban való gondolkodás, a különböző megközelítési módszerek alkalmazása, a fejlett politikai kultúra igénylése általánossá válik. /folyt.köv./

-ri/kö/ka
17.03 021187 2293

-.-

sb0038 4 130 mtib1041

politikai könyvnapok - országos megnyitó /3. rész/

pál Lénárd rámutatott: a könyv, az okosan érvelő politikai írás az emberi tényező minőségének fejlesztésében semmivel sem pótolható, különleges szerepet tölt be. éppen ezért szükséges, hogy az iskola és a társadalom az eddiginél fokozottabb figyelmet fordítson az olvasás élményének megszerettetésére, hogy társadalmi, politikai összefogás alakuljon ki az olvasási kultúra fokozatos elsorvadásának megakadályozására. erre annál is inkább szükség van, mert a politikai könyveknek nagy szerepe lehet a politikai gondolkodás fejlesztésében, különösen, ha sikerül a leegyszerűsítéseket elkerülve, továbbgondolkodásra ösztönző, szép stílusú könyveket közreadni.

a központi bizottság titkára a politikai könyvnapokra megjelent kötetek közül külön is felhívta a figyelmet kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának 1956 és 1958 között megjelent írásait és beszédeit tartalmazó könyvre, amely e történelmi időszak mély megértését segíti elő. szólt mihaíl gorbacsovna az átalakításról című könyvéről, a magyar olvasókhöz szóló, számos tanulságot megfogalmazó előszavát is az szkp kb főtitkára írta.

ma a hazai politikai könyvkiadás gazdag választékot kínál - mondta pál Lénárd. lehetővé teszi, hogy olyan könyvek is megjelenjenek, amelyek nem a marxista gondolkodás termékei, de figyelemre méltó tényeket, összefüggéseket tárnak fel a gazdaság, a kultúra, a szociálpolitika különböző folyamatairól. a kb titkára beszédében ezzel kapcsolatban kívánatosnak tartotta, hogy sokkal több marxista kritika jelenjen meg ezekről a könyvekről: segítené a tisztánlátást, és közvetve hozzájárulhatna a konkrét döntések megalapozásához is, ha a politikai irodalomban felerősödne a nézetek tisztázását szolgáló kritikai művek száma. vállalva a tévedés kockázatát is, a változások, a várható trendek elméleti összefüggéseinek feltárására az eddiginél jóval nagyobb figyelmet kell fordítani. az ideológiának e feltáró, elméleti munkákra nagy szüksége van.

↳ amely 1986. júniusa és 1987. júliusa között elmondott beszédeit tartalmazza.

pál Lénárd végezetül kifejezte meggyőződését, hogy a politikai könyvkiadás felkarolja a jobbitást szolgáló kezdeményezéseket, támogatja a megújulást segítő gondolkodást és egész tevékenységével hozzájárul a hazai politikai kulturáltság színvonalának emeléséhez.

a megnyitón több, a pest megyei pártszervezetekben dolgozó aktivista a politikai irodalom népszerűsítésében és terjesztésében végzett munkájáért elismerést vett át krasznai lajostól, a pest megyei pártbizottság első titkárától. /folyt. köv./

-ri/kö/ka
17.06 021187 2538

-.-

sb0039 4 130 mtib1042

politikai könyvnapok - országos megnyitó /4. rész/

a megnyitót követően a párt- és tömegszervezetek székházában kiállítás nyílt az eddigi politikai könyvnapokra megjelent kiadványokból, s a legújabb kötetekből. a tárlat november 29-ig tekinthető meg. /mti/

-ri/ka km pr
17.06 021187 0284

-.-

sb0040 4 150 mtib1044

a magyar-uj-zélandi gazdasági vegyesbizottság ülése

1987. november 2. - a magyar-uj-zélandi gazdasági vegyesbizottság budapesten tartotta vi. ülését. a találkozón a felek áttekintették a kétoldalu gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok alakulását. megállapították, hogy az elmúlt két évben a kapcsolatok megélénkültek, és továbbra is jó lehetőségek vannak a kölcsönösen előnyös együttműködés fejlesztésére. a kereskedelmi forgalom alakulására kedvező hatással volt, hogy uj-zéland elsőként biztosította a magyar áruk számára a preferenciális vámelbánást. ez tette lehetővé, hogy több uj termékkel, például háztartási hűtőszekrényekkel, vasúti kerékbroncokkal, pvc-fóliával, gyógyszerekkel, stb. meg tudunk jelenni a távoli ország piacán.

Ra

a felek megállapították, hogy jó lehetőségek vannak magyar vasuti, illetve bányászati berendezések új-zélandi exportjára. új-zélandból származó behozatalunk túlnyomórészt nyersgyapjuból, gyógyszer-alapanyagokból áll.

miel mindkét ország fejlett mezőgazdasággal rendelkezik, jó lehetőségek vannak az e téren való együttműködésre is. ennek jó példája az a kooperációs megállapodás, amit a hungaroseed kötött új-zélandi partnerével komplett legelőgazdálkodási, illetve juhtenyésztési eljárás magyarországi meghonosítására. a két magyarországi állami gazdaságban már bevezetés alatt álló rendszert a tárgyalásokra érkezett új-zélandi delegáció megtekintette.

a találkozón a felek elismeréssel nyilatkoztak a multilaterális kereskedelmi fórumokon való együttműködésről. külön kiemelték a mezőgazdasági világkereskedelem harmonizálását célzó ugynevezett cairns-i csoport keretén belül való együttműködést, illetve a közös fellépést a gatt új körtárgyalásain. a hivatalos új-zélandi küldöttséget nyolc tagú üzletember-delegáció is elkísérte, számukra a magyar kereskedelmi kamara szervezett kerekasztal megbeszélést és üzleti tárgyalási programot.

a delegációt fogadta melega tiber külskereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/ gg sl/la pr
17.16 021187 2001

--

sb0041 4 130 mtib1045

kitüntetés /lencsés miklós/

1987. november 2. - az elnöki tanács lencsés miklós, nyugalmazott rendőr-ezredesnek, 60. születésnapja alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

tr fr/la pr
17.21 021187 0217

Pa

--

sb0042 4 130 mtib1046

kitüntetés /dr. császár józsefné/

1987. november 2. - az elnöki tanács dr. császár józsefné rendőr-ezredesnek, a belügyminisztériumban végzett több évtizedes, eredményes munkája elismerésül a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

tr fr/la pr
17.22 021187 0264

--

sb0043 4 160 mtib1047

illyés gyula-szobrot avattak szekszárdon

1987. november 2. - illyés gyula-szobrot avattak hétfőn szekszárdon, a költő születésének 85. évfordulóján. a tanítóképző főiskola előtt felállított szobor - janzer frigyos munkácsy-díjas, érdemes művész alkotása - az első egészalakos mű illyés gyuláról. az avatóünnepségen jelen volt a költő özvegye és leánya is.

a himnusz elhangzása után - felvételtől, a költő saját hangján - először illyés nem volt elég című versét hallgatták meg az ünneplők, majd pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott beszédet. méltatta a költő emberi és művészi életútját, nagyságát, azt a szerepet, amelyet a magyar kultúra ápolásában és külhoni megismertetésében vállalt, betöltött. hangsúlyozottan szólt példaadó hazaszeretetéről, amely, mint mondotta, egy volt a szülőföld szeretetével, a nép, a pusztáról indult emberek és mások fölemelkedésének elősegítéséért való munkálkodással, az egész nemzet boldogulásának igényével.

az avatóünnepség irodalmi műsorral fejeződött be.

a tanítóképző főiskola aulájában ugyanezen a napon kiállítás nyílt molnár edit fotóművész illyés gyuláról és kortársairól. készített felvételeiből. /mti/

gem/kjné/kz la pr
17.24 021187 1232

Tm

--

sb0044 4 160 mtib1048

tanácskozás a hatékonyabb az orosz nyelvoktatásról

1987. november 2. - kétnapos orosznyelv-tanítási konferencia kezdődött hétfőn a debreceni tanítóképző főiskolán. a tapasztalatcsere jellegű tanácskozáson az ország egész területéről több mint száz általános, közép- és főiskolai, illetve egyetemi nyelvtanár vesz részt.

az eszmecsere során a szakemberek olyan kérdésekre igyekeznek választ adni és kapni, hogyan lehet hatékonyabbá tenni a hazánkban az orosznyelv oktatását. egyebek között beszámolnak annak az 1977-ben kezdődött kísérletnek az eredményeiről, amelyet dr. gajdics sándor, a debreceni tanítóképző főiskola tanára irányít. a fő célja az, hogy a gyerekeknek ne kényszerű köteleesség, hanem örömteli foglalatosság legyen a nyelvtanulás. ehhez olyan természetes nyelvi helyzeteket teremtetek, amelyek igazodtak a tanulók életkorához, érdeklődéséhez, szokásaihoz. azt tapasztalták, hogy a valóságú szituációk megoldása, megélése nem másolásra, hanem gondolkodásra, alkotásra készítette őket. a kísérlet sikerét bizonyítja, hogy a résztvevők - az országban először, külön miniszteri engedéllyel - alapfoku állami nyelvvizsgát tettek.

a sikeresnek mondható kezdeti törekvéseket újabb követte: 1985-től két debreceni gyakorlóiskolában, valamint egy-egy hajduböszörményi, illetve kabal általános iskolában összesen tizenhárom tanulócsoporthoz alkalmazták az újszerű orosz nyelvi oktatást. a képzés alapdokumentuma az érvényben lévő hivatalos orosz nyelvi tanterv, ehhez készítenek különféle kiegészítő tananyagokat a főiskola orosz nyelvi munkacsoportjának tagjai.

a debreceni konferencia előadói felhívták a figyelmet, hogy a kedvező tapasztalatok csak akkor szüntethetik meg a mai orosz nyelvi oktatás hiányosságait, ha azok egymásra épülnek. vagyis, ha a hatékonyabb módszertan a nyelvtanulás egész folyamatát végigkíséri az általános iskolától az egyetemig.

e szemléletváltáshoz kapnak használható ötleteket a tanácskozás résztvevői, akik kedden osztálylátogatásokon is meggyőződhetnek a debreceni kísérlet hatékonyságáról. /mti/

tár/éva kz/La pr

17.27 021187 2093

--

sb0045 4 160 mtib1050

középiskolások tanulmányi vetélkedője

1987. november 2. - harmincnyolc középiskola - közte négy csehszlovákiai oktatási intézmény - 165 diákja vett részt hétfőn a tatán megrendezett, öveges józsef matematika-fizika tanulmányi emlékversenyen. az ötvös józsef gimnáziumban ezúttal nyolcadszor emlékeztek meg ily módon a neves tudósról, az iskola egykori tanáráról. az összetett versenyt a budapesti árpád gimnázium csapata nyerte meg. a legjobb egyéni teljesítményt pedig horváth tibor, a kecskeméti katona józsef gimnázium másodikos tanulója érte el. /mti/

pil/wné az/La pr

18.21 021187 0588

--

sb0046 4 130 mtib1051

elhunyt özvegy kemény józsefné

1987. november 2. - életének 80. évében elhunyt özvegy kemény józsefné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940 óta volt a párt tagja. hamvasztás előtti bucsuztatása november 5-én, csütörtökön délután egy órakor lesz az eleki római katolikus temetőben.

az mszmp békés megyei bizottsága
az mszmp gyulai városi bizottsága

/mti/ nos az/La pr

18.24 021187 0466

Pa

--

sb0047 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 2. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

felhős, nyirkos idő.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

tulnyomóan borult, párás, néhol tartósan ködös idő lesz, ismétlődő kisebb esővel. mérsékelt marad a légmozgás, a hőmérséklet délután 3 és 8 fok között alakul. /mti/

gg/ka pr
18.26 021187 0416

--

sb0048 4 130 mtib1053

vasuti nosztalgia show - idegenforgalmi bemutató

1987. november 2. - hétfőn bemutatták a magyar vasut eredeti állapotában helyreállított és újra közlekedő hajdani járműveit a nyugati légitársaságok, illetve a legjelentősebb hazai szállodák vezetőinek, képviselőinek. nosztalgia show címmel szervezte a máv idegenforgalmi és szállítmányozási igazgatósága - a balatoni intéző bizottság közreműködésével - az egésznapos programot, amely budapesten kezdődött. a déli pályaudvaron a 100 éves vonattal ismerkedhettek meg a vendégek. ezt követően az 1934-ben készült, nemrég teljesen felújított árpád sinautóval keszthelyre utaztak. elkísérte őket az annak idején világhírtűt keltett gyors motorkocsi egyik konstruktőre, baránszky-jób imre is. a balaton-part zalai városában előbb a nyári hétvégeken budapest, siófok és fonyód között újra menetrendszerűen járó, múlt századbeli vasuti szerelvényt nézték meg a meghívottak, majd a helikon szállodában tájékoztatót vettek részt. ennek keretében a bemutatót, ugynevezett nosztalgia jármű-park további idegenforgalmi hasznosításával kapcsolatos elképzelésekről számoltak be a mávtours illetékesei. igyekeztek megnyerni a résztvevők támogatását az árpád mialóbbi, balatonfüred és - az igényektől függően - graz, klagenfurt vagy bécs közötti rendszeres közlekedtetéséhez. az ötlet megvalósíthatónak látszik, hiszen a sinautóbusz - keszthely, celldömök, szombathely és szentgotthárd érintésével - rendszeresen fuvarozhatná a magyar tenger partjáról, illetve a hévízről, sárvárról, bükfűrdőről elutazó, vagy oda tartó külföldi turistákat, üdülőket. ugyanakkor tervezik a sinautóbusz balaton körüli járatát is. bejelentették még,

Ra

hogy az idén közkedeltté vált utvonalak /ócsa-lajosmizse; budapest-bugac/ mellett - kellő érdeklődés esetén - másfelé is elindítják a 100 éves vonatot.

a program balatonfüreden folytatódott, a vasutasok általános biztosító egyesülete üdülő szállóinak bemutatásával; ezeket a gyógyidegenforgalomba kívánják bekapcsolni. /mti/

tas/kné az ka pr
18.32 021187 2032

--

sb0049 4 130 mtib1054

kitüntetés /szabadfi elekné/

1987. november 2. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa szabadfi eleknét, az mszmp központi ellenőrző bizottságának szakelőadóját munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést hétfőn gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke adta át. /mti/

ka pr

18.35 021187 0381

--

sb0050 4 160 mtib1055

diszsbemutató - vezeklés

1987. november 2. - hétfőn budapesten, a vörös csillag moziban tengiz abuladze gruz rendező vezeklés című filmjének diszelőadásával nyílt meg a szovjet filmek fesztiválja. a bemutatót részt vett csehák judit, az mszmp politikai bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes és lukács jános, az mszmp központi bizottságának titkára.

a művelődési minisztérium, az mszbt, a mokép és a főmo szervezte filmfesztiválra a szovjetunióból két filmművész-delegáció érkezett.

/mti/

si/il fr/la ka pr
18.36 021187 0533

Ra

--

sb0051 4 130 mtib1056

szovjet kitüntetés a kumlói carbon-nak

1987. november 2. - a szovjet szakszervezetek vörös zászlaját nyerte el a kumlói „carbon”, könnyűipari vállalat a nagy októberi szocialista forradalom hetvenedik évfordulója tiszteletére meghirdetett nemzetközi munkaversenyben elért kimagasló teljesítményével. a Lenin arcképével díszített bársonylobogót a mecseki bányászvárosban rendezett hétfői ünnepségen valentyin makojev, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának titkára adta át szücs istván vezérigazgatónak. a szovjet megrendeléseket pontosan és jó minőségben teljesítő cipőüzem dolgozói közül kiss ferencnét, a konfekcióüzemből pedig vermárszky gyulánét „a szovjetunió tizenkettedik öt éves tervének élmunkása”, címmel tüntette ki a szovjet szakszervezetek titkára.

a kumlói carbon másfél évtizede termel szovjet exportra, s az utóbbi öt év alatt összesen százmillió rubel értékű férfi bokacsizmát és különféle ruházati cikket állított elő a szovjet partner megrendelésére. az ország legnagyobb vidéki tanácsai vállalata a nemzetközi munkaversenyben az egyre magasabb minőségi követelmények maradéktalan teljesítésével, a szerződésekben rögzített határidőn belüli, pontos teljesítésével érdemelte ki az elismerést. /mti/

kász/öné az ka pr
18.40 021187 1262

-.-

sb0052 4 130 mtib1060

november 7-i rendezvények országsszerte

1987. november 2. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére hétfőn országsszerte megemlékezéseket, ünnepségeket, kulturális rendezvényeket tartottak.

a diósgyőri vasas művelődési és oktatási központban munkásmozgalmi és Lenin-émlékiállítás nyitották a Lenin kohászati művek és a szomszédos testvérüzem, a diósgyőri gépgyár dolgozóinak jelenlétében. a tárlat Lenin életútjának, a szovjetunió fejlődésének bemutatása mellett korabeli diósgyőri újságok és dokumentumok segítségével ábrázolja diósgyőr munkásmozgalmi hagyományait, valamint a diósgyőri és a szovjet kohászati üzemek együttműködésének eredményeit.

Pa

miskolcon, a római sándor művelődési központban nyitották meg az építészet és városépítészet a szovjetunióban című fotókiállítást. a mintegy másfélszáz nagyméretű fotót felsorakoztató kiállításon a mai modern szovjet építészet legjelesebb alkotásaival ismerkedhet meg a közönség. láthatók a tárlaton a restaurált műemléképületek fotói, valamint a magyar és szovjet építészek közös alkotásai.

ugyancsak miskolcon nyitották meg a szovjet filmek borsod-abauj-zemplén megyei fesztiválját, melynek keretében számos településen rendeznek bemutató vetítéseket s találkozókat az alkotókkal.

Lentiben felszabadulási és szovjet hősi emlékművet avattak. az zalai város főterén felállított impozáns alkotás rétfalvi sándor munkácsy-díjas szobrászművész munkája.

képzőművészeti kiállítás nyílt az mszmp pest megyei bizottságának székházában husz pest megyében élő festő és szobrász alkotásából. a művek részint politikai mondanivalót tolmácsolnak - mint a forradalmi jeleneteket megelevenítő plakátok -, részint a nemzetközi munkásmozgalmat kimagasló személyiségeit ábrázolják.

debrecenben ünnepi hangversenyt rendeztek, melynek első részében edgar oganyeszjan: sonata-epitaph című művét adta elő kedves tamás gordonkán és irmai kálmán zongorán, majd gyenyiszov: négy darab fuvalára és zongorára című művét szólaltatta meg matuz istván /fuvola/ és végvári csaba /zongora/. a szünet után magyarországi vendégszereplése első állomásaként gajane dzsagacpanjan zongoraművész mutatkozott be nagy sikerrel.

veszprémben, a bakony művek oktatási központjában 70 éve történt címmel foto és dokumentum kiállítást nyitottak meg, amelyen bemutatják a nagy októberi szocialista forradalom történelmi eseményeit. a veszprémi könyvtárban kiállították a forradalmi évfordulóra meghirdetett gyermekrajz-pályázat legjobb munkáit. a séd filmszínházban gruz filmapok kezdődtek. /folyt. köv./

18.53 021187 2590

Pa

-.-

sb0053 4 130 mtib1061

november 7-1 rendezvények /2. rész/

1987. november 2. - fejér megyében a magyar-szovjet barátsági hét keretében üzbég napok kezdődtek. az üzbég nép életét, kulturáját, művészetét megismertető programsorozat első rendezvényeként a székesfehérvári technika házában szovjet háztartási, műszaki és gépjárműipari termékeiből nyitottak kiállítást. a barátság házában az üzbég iparművészeti múzeum gyűjteményéből válogatott tárlatot láthatja hétfőtől a közönség; selyemmel himzett szőnyeget, mivesen faragott hangszereket, továbbá ékszereket, réztárgyakat, az üzbég népművészet motívumait felhasználó fazekas-munkákat, valamint grafikákat, metszeteket, különféle képzőművészeti alkotásokat állítottak ki. /mti/

tre, bas, tas, kru, tár, szé, dáv az/la pr
18.54 021187 0757

--

sb0054 4 160 mtib1062

bemutató a józsefvárosi színházban

1987. november 2. - hunyady sándor: juliusi éjszaka című vígjátékát mutatta be hétfőn a népszínház társulata a józsefvárosi színházban. az író egy falusi arisztokrata kastélyba, lebzselő, kártyázó uri világba kalauzolja el nézőit. a család és az előkelő társaság eljegyzésre gyűlt össze, s a vigalomban férfi és nő viszonyának megannyi variációja - érzékiség, féltékenység, titkolt vágyak, szemérmes elutasítás - bontakozik ki. az előadást beke sándor állította színpadra, horváth éva diszleteivel és jelmezeiben. a történetet komlós róbert, lestyán katalin, poór mária, zalavári béla, garay róbert, kertész katalin, molnár miklós, lázár sándor, szücs sándor, seres gabriella, rovó teréz és végh gusztáv játssza. /mti/

cs/mm tm ka pr
19.17 021187 0785

--

sb0055 4 160 mtib1063

szovjet kultúra napjai

1987. november 2. - a szovjet kultúra napjai rendezvényeinek sorában hétfőn a népek barátsága érdemrenddel kitüntetett állami akadémiai mojszejev néptáncgyűttes az erkel színházban megkezdte budapesti vendégszereplését.

a társulat 1937-ben alakult meg a világ első és egyetlen hivatásos néptáncgyűtteseiként. az első perctől kezdve arra törekedett, hogy a koreográfia segítségével bemutassa a szovjetunió népeinek táncait, hagyományait, történelmét, életét. működése során új műfajt honosított meg, a színpadi néptáncot. repertoárjában ma is a szovjetunió népeinek táncai foglalják el a legnagyobb helyet, ezeket egészítik ki a világ más országaiban tanult táncok. a mojszejev együttes utoljára kilenc esztendővel ezelőtt vendégszerepelt hazánkban. így mostani fellépésén olyan műsort mutatott, illetve mutat be, amely izelítőt ad korábbi nagy sikerű táncjeleneteikből, valamint legújabb törekvéseikből. a produkció első részében az orosz táncszvitből a nyár című jelenetet, továbbá a négy magyar csárdást, a kalmik táncot, az orosz csasztuskákat, a jakut táncot, a moldáviai táncot, a kadrit a mult képei című ciklusból és a partizántáncot láthatta a közönség. a második részben az éj a kopár hegyen című egyfelvonásos táncjáték kapott helyet. ez a kamara-darab muszorgszkij szimfonikus fantáziája zenei részleteinek felhasználásával készült a mojszejev együttes fennállásának 50. évfordulója alkalmából. /mti/

cs/mm/tm km ka pr
19.18 021187 1476

--

sb0056 4 180 mtib1066

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 2.

sb0001 november 7-re készül az ország /1. rész/
sb0002 november 7-re készül az ország /2. rész/
sb0003 helyreállítják a puskin mozit
sb0004 sajtógyarak a szovjetunióba, malmok nigériába
sb0005 a „helyi közéletiség,, televíziója
sb0006 ásatások zalában
sb0007 tartalékgyártmányok, belső érdekeltség
sb0008 magyar-jugoszláv folklór konferencia /gyh/
sb0009 halálos balesetek

Pa

sb0010 az ápisz sajtótájékoztatója /gyorshir/
 sb0011 szovjet filmek fesztiválja - s. táj. /gyorshir/
 sb0012 s. táj. a magyar nemzeti galériában
 sb0013 megjelent mihail gorbacsov könyve
 sb0014 magyar nemzeti galéria - sajtótájékoztató
 sb0015 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0016 magasabb térítési díj a color start cserélőknek
 sb0017 sebészkongresszus szegeden
 sb0018 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0019 az építőanyagipar elektronizálása - konferencia
 sb0020 kedvezményes vásár a könyvértnél
 sb0021 forgalomkorlátozás
 sb0022 magyar-jugoszláv folklór konferencia /1. rész/
 sb0023 magyar-jugoszláv folklór konferencia /2. rész/
 sb0024 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0025 szovjet mezőgazdasági gépek kiállítása
 sb0026 magyar-etióp idegenforgalmi tárgyalások
 sb0027 a környező országok időjárása
 sb0028 a borsod megyei szállítási bizottság ülése
 sb0029 mmb árfolyamok /1. rész/
 sb0030 mmb árfolyamok /2. rész/
 sb0031 az ápisz sajtótájékoztatója az év végi kínálatról
 sb0032 szovjet szakszervezeti fotódokumentációs kiállítás
 sb0033 ferenczi sándor tudományos emlékülés miskolcon
 sb0034 tudományos emlékülés
 sb0035 szovjet filmek fesztiválja - sajt.táj.
 sb0036 politikai könyvnapok /1. rész/
 sb0037 politikai könyvnapok /2. rész/
 sb0038 politikai könyvnapok /3. rész/
 sb0039 politikai könyvnapok /4. rész/
 sb0040 a magyar-uj-zélandi gazdasági vegyes bizottság ülése
 /folyt. köv./ la-ka
 21.02 021187 1834

R

--

sb0057 4 180 mtib1067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kitüntetés /lencsés miklós/
 sb0042 kitüntetés /dr. császár józsefné/
 sb0043 illyés gyula-szobrot avattak szekszárdon
 sb0044 tanácskozás a hatékonyabb orosz nyelvoktatásról
 sb0045 középiskolások tanulmányi vetélkedője
 sb0046 elhunyt özvegy kemény józsefné
 sb0047 időjárás-jelentés
 sb0048 vasuti nosztalgia show - idegenforgalmi bemutató
 sb0049 kitüntetés /szabadfi elekne/
 sb0050 diszbemutató - vezeklés
 sb0051 szovjet kitüntetés a komlói carbon-nak
 sb0052 november 7-i rendezvények országszerte /1. rész/
 sb0053 november 7-i rendezvények országszerte /2. rész/
 sb0054 bemutató a józsefvárosi színházban
 sb0055 szovjet kultúra napjai
 sb0056 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0057 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: császár tiber
 izsák erika
 oltványi ottó
 fehér péter

/mti/ ka
 21.03 021187 1035

R

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 03.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

az ipar háromnegyedévi fejlődése /1. rész/

1987. november 3. - a ksh adatai szerint az ipari termelés az év első kilenc hónapjában 2.8 százalékkal emelkedett, ez némi élénkülést jelez az előző két évhez képest, s valamelyest meghaladja a tervben előirányzott ütemet is. a növekedési ütem azonban negyedévről-negyedévre mérséklődött: az I. negyedévben 4.3 százalékkal, a II. negyedévben 3.9 százalékkal, a III. negyedévben 0.2 százalékkal nőtt a termelés. az állami vállalatok termelése az átlagosnál kissé mérsékeltebben emelkedett, míg az ipari szövetkezetek teljesítményei továbbra is dinamikusán /közel 7 százalékkal/ bővültek. az év hátralévő hónapjaira ismert rendelésállomány alapján összességében az ipari termelés két és fél százalék körüli növekedése várható.

a szerkezeti változások továbbra sem kielégítőek, a feldolgozóipar a tervezettnél kisebb arányban növelte termékkibocsátását. kilenc hónap alatt legnagyobb mértékben a vegyipar /6.3 százalékkal/, a villamosenergiaipar /4.3 százalékkal/ és az építőanyagipar /3.8 százalékkal/ termelése bővült. az élelmiszeripar és a gépipar az átlagnál kissé mérsékeltebben /2.6, illetve 2.1 százalékkal/, míg a bányászat, a kohászat és a könnyűipar 1 százalék körüli mértékben növelte termelését. a kereslet bővülése alapján az építési szigetelőanyagok, atégla- és cserépipari, a műanyagfeldolgozóipari, a gázgyártási, az épületasztalos-ipari, valamint a növényolajipari termékek előállítására nőtt a leggyorsabban.

